

新闻到底:《做完美容手术 女子左眼无法完全闭合  
记者调查:该美容院没有医疗美容资质》②

# 本报女子手术后左眼“半睁半闭”视频不到36小时抖音平台点击超1400万次 **大连多部门联合调查瑞熙美容**

10月18日上午,本报发布题为《女子在大连瑞熙美容手术后左眼“半闭半睁”的视频新闻,不到36小时仅抖音平台点击量就超过1400万次。

大连瑞熙美容王姓负责人10月19日联系本报。对本报关切的“瑞熙美容是否有医疗美容资质”,他表示“没有,暂时提供不了”,并称自己联系不上郭女士的主刀医生慧慧。

10月19日,郭女士向大连市中山区卫健局卫生监督所补充提交了证据。辽沈晚报记者了解到,该所当天下午联合公安机关对大连瑞熙美容进行了调查。

## 网友关注 “美容手术后左眼闭不上”

网友“问心无愧”:这技术绝了,是梦游干的吗?

网友“春风十里”:11800(元)做成这个水平!

网友“星星”:我(看瑞熙美容门面)以为是卖衣服的店,这是医院?

10月18日上午10时,本报发布《女子在大连瑞熙美容手术后左眼“半闭半睁”的视频新闻,网友们留下了上述评论,有人为郭女士感到惋惜,有人提醒爱美的女士们要去有资质的机构手术。还有人为郭女士送上了温馨的祝福,网友“漏风小棉袄”评论说“祝你修复成功,以后可别瞎整啊!”

不到36小时,这条视频新闻仅在抖音平台点击量就超过1400万次。



郭女士到大连中山区卫生监督所医疗市场卫生监督科反映情况。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

## 卫生监督所联合 多部门展开调查

10月16日周五下午,辽沈晚报记者与郭女士来到大连市中山区卫生健康局,向卫生监督所投诉大连瑞熙美容。工作人员为郭女士做了笔录,表示会尽快调查处理。

10月19日下午2时许,辽沈晚报记者从大连市中山区卫健局相关负责人处了解到,当天中午郭女士补充提交了证据,六个相关部门将联合展开调查。

相关负责人表示,卫生监督所将集结相关部门到瑞熙美容进行调查,“今天一定会去,哪怕集结三个、两个部门也会去,回来向局领导汇报,根据调查情况定性。”

## 瑞熙美容负责人: 联系不上医生慧慧

10月19日下午5时30分,辽沈晚报记者与大连瑞熙美容王姓负责人取得电话联系,他表示卫生监督所监督员和公安民警已到美容院,调查仍在进行中。

辽沈晚报记者提出三个关切问题:瑞熙美容是否具有医疗美容资质?为郭女士主刀的慧慧是否具有相关资质?郭女士手术是否在中山区永胜街的瑞熙美容进行?

王姓负责人仅对“瑞熙美容是否有医疗美容资质”回应表示“没有,暂时提供不了”,对其他问题均未正面回应,还表示自己联系不上郭女士的主刀医生慧慧。

## 郭女士: 要认清,不要“人情”

10月19日,辽沈晚报记者与郭女士取得联系,她表示当天已把证据全部提交给了大连市中山区卫健局卫生监督所,“谢谢大家的关心”。

对于维权的遭遇,郭女士深有感触地说,“做整形一定要认清机构资质,认清医生资质,不要看‘人情’,不管多熟悉的人在中间介绍,不论美容院怎么承诺,自己都要保持冷静。”

郭女士还说,“他们手术前对顾客特别耐心,一口一个‘亲爱的’,叫得可甜了,手术后出现问题就高高在上,去求他们都没用,别说提赔偿了,一提退费马上就翻脸不认人……”

辽沈晚报记者 李毅

## 办个银行卡 在家能挣钱? 遇到骗子啦

只要提供一张银行卡,在家就能挣钱,有这样的好事?可这好事带来的是警察的上门。原来这位帮他用银行卡“挣钱”的“朋友”,竟是诈骗团伙的成员,而他提供的银行卡就是为诈骗团伙洗钱用的。

“做点什么能来钱快呢?”丹东的谭某因为收入低,总想着搞副业多赚点钱,却苦于没有合适的机会。可没想到,有一天这“馅饼”就突然从天而降了。今年9月中旬,朋友翁某联系他,说网络公司需要刷流水,只要办张银行卡,就能给他一笔费用,同时该公司每次使用这张银行卡产生流水时,都会支付给他一笔额外的费用。

“还有这么好的事吗?照翁某这么说,岂不是啥也不干就能挣钱?”谭某被这个诱惑迷昏了眼,也没有多想,就按照对方的要求办理了一张银行卡,并开通了网银。在将密码和网银告诉朋友后,果然,他当即就收到了600元的好处费。过了几天,这张银行卡被使用了,谭某又收到了200元的好处费。钱赚得如此轻松,让谭某觉得真是“天上掉馅饼”。

可是谭某还没来得及高兴很久,不出几天,他就被叫到了丹东七道派出所。原来,谭某办理的这张银行卡,被翁某提供给了电信诈骗团伙,团伙为隐藏身份,才会购买和使用别人的银行卡来行骗。谭某这才知道了事情的真相,当即懊悔不已,不该做这个不劳而获的美梦。

随后公安机关将翁某抓获,据翁某交代,他曾大量收购亲戚朋友的银行卡,每张卡支付几百元的好处费,同时每使用该卡一次,会另付给开卡人一笔好处。他将收购回来的银行卡,全部寄往南方电信诈骗团伙手中。最终,翁某因为涉嫌收买信用卡信息,被公安机关刑事拘留。不知情的谭某,被公安机关教育批评后认识到了自己的错误。目前,案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

# 家长:用收费软件留作业 不方便 回复:是校讯通的升级版 自愿用

近日,法库县实验小学多名学生家长向辽沈晚报记者反映,老师留作业让学生家长关注“上学啦科技”公众号,并注册,每年一次性缴纳费用120元,老师每天只在这个公众号里留作业,不关注、注册的就收不到孩子的作业,也没有让孩子手抄作业,很不方便。

## 家长投诉:不关注收费公众号 无法收到作业

近日,法库县实验小学多名学生家长向辽沈晚报记者反映,微信群已经很方便,而且还是免费的,为什么学校还非得使用一个要收费的“上学啦科技”软件呢?这里面有何隐情?

记者通过微信查到“上学啦科技”公众号,该公众号主体为上学啦(深圳)科技有限公司,并非公立教育机构,该公众号页面介绍,上学啦智慧校园项目集校园支付、校园安全、教学工具、AI分析系统于一体,为孩子、家长、老师提供一个高性的沟通渠道和平台。

## 收费的公众号 留作业不如免费的方便

10月19日下午4时,记者来到了法库县实验小学门前了解情况,接孩子放学的多名家长说,他们都安装了“上学啦科技”软件,每月缴费10元,一年是120元。

法库县实验小学四年级的一位学生家长向记者介绍,在该校,“上学啦科技”这款应用软件被推广使用,至少有几年的时间。据了解,“上学啦科技”软件主要被学校用来布置作业和下发通知。

“现在老师已经不在这个软件里布置作业了”,法库县实验小学二年级一位家长表示,这个“上学啦科技”软件尽管年收费120元,但是,使用起来很不方便,就我个人平时的使用体验感来讲,其实像大家用的微信这些免费软件,就挺不错的呀。



法库县实验小学多名学生家长向记者反映,学校用收费软件布置作业。

辽沈晚报记者 曲值 摄

法库县实验小学门前多位家长表示:尽管已经缴费“上学啦科技”软件,但是,现在学校和家长都很少使用。

此业务是法库县移动公司通过APP软件进行后台缴费,每个月10元,一年共120元,学生家长自愿加入或取消,只需在自己手机上操作即可。此项业务完全采用自愿原则办理,退订自由。

## 法库县教育局:“上学啦科技” 平台是校讯通升级版

10月19日下午,记者联络法库县实验小学,该校负责人表示:关于家长投诉“上学啦科技”软件收费问题由教育局统一回复。

10月19日晚法库县委宣传部一位负责人将法库县教育局纪检一份书面文件传给记者。

该材料介绍:法库县教育局纪检调查组来到法库县某小学实地调查,调查了5名班主任老师、对5个班随机抽调2到3名学生(共14名学生)、随机给5名学生家长打电话了解到,上学啦平台已经运作了多年,是校讯通的升级版,小学二年级叫“上学啦科技”,三到六年级叫“校讯通”,是为了学校发一些重要的通知,便于班主任与家长沟通,保证家长在第一时间接收学校以及班级老师发的通知,疫情期间作用尤为突出,调查中没发现老师不在黑板上留作业,学生收不到作业的情况。

## “校讯通”类变相 收费业务早被叫停

记者了解到,早在2018年教育部办公厅发布关于严禁有害APP进入中小学校园的通知,坚决防止有害APP进入校园,进入校园的学习类APP不得向学生收费或由学生支付相关费用。要保障学生信息和数据安全,防止泄露学生隐私。

全国多省市已责令学校立即停止“校讯通”类变相收费业务,叫停该类业务将减轻学生家长经济负担。

采访中家长表示:“校讯通”类业务起初对加强家校联系、促进信息沟通等起到了一定积极作用。但如今“家校互动”已被其他免费软件如微信、QQ等代替,绝大多数家长“被自愿”接受。

辽沈晚报记者 徐刚